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Programacion 4

PARCIAL FINAL EDICION 2007
SOLUCION

Problema 1 (25 puntos)
a) Responda brevemente las siguientes preguntas
i) ¢Qué elementos estan presentes en los diagramas de modelo de dominio y no en los
diagramas de clases de disefio?

En el modelo de dominio estan presentes las clases de asociacion

i) ¢Qué elementos estan presentes en los diagramas de clases de disefio y no en los
diagramas de modelo de dominio?

En el diagrama de clases de disefio aparecen: dependencias, navegabilidades,
realizaciones, interfaces y operaciones

iii) ¢Qué técnicas existen para la identificacion de conceptos del Modelo de Dominio?
Se pueden utilizar listas de categorias de conceptos e identificacion de sustantivos.
b) Construir Modelos de Dominio (separados) para las siguientes realidades y presentarlos en

diagramas utilizando UML. Las restricciones deben ser expresadas en lenguaje natural y en
OCL.

i)
* * *
Usuario Elemento
/I
/
/
/
/
/
7/
4 Zﬁ
Permiso
tipo
Archivo Directorio
nombre

-- S un usuario tiene perniso sobre un directorio entonces
-- tiene pernisos sobre los el enentos de ese directorio
context Usuario inv:
self.elemento->forA |l (e:Elemento | e.ocl|sTyped (Directorio)
inplies self.elenento
->i ncl udesAl | (e. ocl AsType(D rectorio). el enento))

-- H nonbre identifica al archivo dentro de un directorio
context Directorio inv:
sel f.elenento->forA | (el, e2: EH enento |
(el. ocl I sTypeO: (Archivo) and e2.ocl|sTypeO (Archivo)
and el <> e2) inplies el.ocl AsType(Archivo). nonbre
<> e2. ocl AsType( Archi vo) . nonbr e)
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i)
Cuenta Btiene Usuario
deposito
debito * 1
* 1
3 asociada_a 3 ufiliza
- *
Tarjeta
habilitada
0.1

-- Uh usuario utiliza tarjetas asociadas a cuentas que son de él
context Usuari o inv:
sel f.cuenta.tarjeta->not Enpty() inplies
sel f.cuenta.tarjeta->includesAll (self.tarjeta)

-- Si el balance es negativo la tarjeta debe estar deshabilitada
context Quenta inv:
(sel f.deposito - self.debito < 0) inplies
(self.tarjeta->notEnpty() inplies
self.tarjeta. habilitada = fal se)

Problema 2 (25 puntos)
a) Conteste brevemente qué se refiere con “memoria del sistema”.

Son los datos que el Sistema debe guardar temporalmente mientras se esté ejecutando un
Caso de Uso. Representa el estado de la conversacidn entre usuario y Sistema.

b)

i. Realice un Unico Diagrama de Secuencia de Sistema para el caso de uso anterior,
incluyendo toda la informacion contenida en el mismo.
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Problema 3 (25 puntos)

a) Describa brevemente las responsabilidades que pueden ser asignadas a una coleccion de
objetos en un diagrama de comunicacion.

Las colecciones seran tratadas como meros contenedores de objetos por lo que no tendran otra
responsabilidad méas que esa. Proveeran solamente operaciones que permitan administrar los
objetos contenidos. En general las interfaces de Diccionario (add, remove, find, member, etc.) e
Iterador (next, etc.) son suficientes para las colecciones.

b)

Realice los diagramas de comunicacién para las operaciones que se especifican en los
diagramas de secuencia. Los diagramas deben mostrar las visibilidades utilizadas, cumplir
con los contratos y con las decisiones de disefio que ya han sido tomadas

i) Calcular total de venta.

tot = qalcularTotalDeVentaiidy enta)
—

tot = qalcularTatali)
—on

:Fachada

11w = Tindi{idVenta)
—

< <AEE OCiations =

2 tot = alcularTotald)
—

NMenta

<=locgl==

todos los sublotales de las lincas

NVenta

1* [foreach] : ke = next()
—

¥ Wenta

El total ze calcula come 12 sumatona de

sUbLY = calcularSubTomli)
—om

dal prarcin dal producks y 1a cantidad

El submtal se calcula como la muliplicacian

2* subly = qalcularSubTotal)
—

<LgEoniatan ==

:LinealeVenta

I

: LineaDeVents

ii) Obtener Informacién de un Producto

prodinfo ;= abtenerinfoProducto(idEzpProd)

—

<=locgl==

1. precia = gatPracioy)
—>

b LineaDeVenta

:EsparificacionDa

:Fachada

1 prod = find{idE=pPrad)
—

< A5 snciations=

Froducto
L ]

< <AEE OCiations =

2 ; prodinfo = abtener nfoProducto)
—

:Froductog

prod.Espacificari

<=locgl==

anDeProducts
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predinfo = abtenetl nfoProducted)

1* [fareach] | b = nexti)

— . . —-
N G
EspacificacionDe _ LineaDeVeanta
Froductin <LAEEOnIAHaN ==
. [
Ze calcula el mal de elementos vendidos
sumando kb cantidad de cada linea de venta. .. . _ . .
Ze devuslve un datavalue de 4% canlidad ;= getCantidadi]
InfoEspeacificacionDeProducte con (a FeLineaDeVenta
infarmacitn de |3 espacificacitn y al total da wlogal==|
elementos vendidos
iii) Borrar una venta
11w = Tindi{idVenta)
borrarventaiidventa) 2 remave(y)
—» —
:Fachada NMenta
<G OGALoN= =
3. dastroyi)
—
¥ Menta
<=locgl== -
dastray(] 1 [fozr?_ach] Y ::Nnextu
.rem-ive( )]
Cventa —— LineaDeVenta
- <Lggsociabon==
L |
3" destrayi)
—
keLinealDeVenta
<zlogal== —
dastrayy) 1 remowverLinealbeVenta(this)
> this ; - :EsparificacionDa

removerLinealeVentah)
—

LineaDeVenta

Problema 4 (25 puntos)

:EsparificacinnCa
Froductn

<zagsociation=> Products

I

: LinealDeVenta

1 remeve(h)
—

<LAEE0nIAHaN ==

[

Implementar en C++ el disefio parcial dado, agregando lo que sea necesario para tener una

solucion completa.

Object.hh

cl ass vj ect

public:
virtual Object* copiar() = 0;
virtual ~Qoject();

1

Obiject.cc

hj ect:: ~Obj ect ()

{

}
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Celda.hh

class Celda : public nject
{
private:
int fila;
i nt col uma;
bool pr ot egida;
public:
Cel da(int, int, bool);
hj ect* copiar();
virtual Object* copiaPrivada(int, int, bool);

b
Celda.cc

Celda::Celda(int f, int ¢, bool p) : fila(f), columa(c), protegida(p)
{

}
hj ect* Cel da:: copiar()
{
/1l Si es protegida se copia s6lo la parte de Cel da
i f (this->protegida)
return this->Cel da:: copi aPrivada(this->fila, this->columa, true);
/1 Si no es protegi da se copia segin el tipo dinamco
return this->copiaPrivada(this->fila, this->columa, false);
}
oj ect* Celda::copiaPrivada(int f, int c, bool p)
{
return new Celda(f, c, p);
}

Celdalmagen.hh

cl ass Cel dal magen : public Cel da

.

private:
| magen* i nmagen;

public:
Cel dal magen(| magen*, int, int, bool);
bj ect* copiaPrivada(int, int, bool);
~Cel dal magen();

1

Celdalmagen.cc

Cel dal magen: : Cel dal magen(|l nagen* i, int f, int c, bool p) : Celda(f, c,
i magen(i)

}

hj ect* Cel dal magen: : copi aPrivada(int f, int c, bool p)

i return new Cel dal magen( Uil s:: copiarl magen(this->i magen), f, c, p);

Cel dal magen: : ~Cel dal magen()

i del et e this->i magen;
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Hoja.hh
class Hoja : public bject
{
private:
I Col | ecti on* cel das;
String nonbre;
public:
Hoj a( Stri ng);
oj _ect* copiar();
~Hoj a() ;
1
Hoja.cc

Hoj a:: Hoja(String n) : nonmbre(n), celdas(new List())
{
}

hj ect* Hoja::copiar()

Ilterator* i = this->celdas->getlterator();
Hoj a* hoj a = new Hoj a(t hi s->nonbre);

/'l Se copian |as cel das
while (i->hasCurrent())

{
hoj a- >cel das- >add(i->current ()->copiar());
i->next();

}

delete i;

return hoja;

}
Hoj a: : ~Hoj a()
Ilterator* i = this->celdas->getlterator();
/] Se elimnan todas |as cel das
while (i->hasCurrent())
del ete i->renoveCurrent();
/1 Se elimna | a colecciodn
del et e this->cel das;
delete i;
}

PortaPapeles.hh

cl ass Port aPapel es

{

private:
static PortaPapel es* instance;
hj ect* cont eni do;
Por t aPapel es() ;

public:
static PortaPapel es* getlnstance();
oj ect* get bjet();
voi d set Obj et (Cbj ect*);

1
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PortaPapeles.cc
Port aPapel es* Port aPapel es: :instance = NULL;
Port aPapel es: : Port aPapel es()

t hi s->conteni do = NULL;

}
Port aPapel es* Port aPapel es: : getl nstance()
{ if (PortaPapel es::instance == NULL)
Port aPapel es: : i nstance = new Port aPapel es() ;
} return PortaPapel es::instance;

hj ect* Port aPapel es: : get Obj et o()

if (this->contenido != NULL)
return this->conteni do->copiar();

return NULL;

}
voi d PortaPapel es: : set hj et o(Qbj ect* 0)
{ if (this->contenido != NULL)
del ete this->conteni do;
} t hi s->conteni do = o;



